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Q1. यᳰद चᮓवृि᳍ ᭣याज 10% ᮧितवषᭅ और साधारण ᭣याज 11% ᮧितवषᭅ है।15346 ᱧपये कᳱ रािश पर 3 
वषᭅ के बाद ᮧा᳙ ᭣याज के बीच अंतर ᭄ात कᳱिजय।े(एक ही रािश चᮓवृि᳍ ᭣याज और साधारण ᭣याज दोनᲂ मᱶ 
िनवशे कᳱ जाती ह)ै 
(a) 24.546ᱧ 
(b) 12.244ᱧ 
(c) 15.346ᱧ 
(d) 30.692ᱧ 
(e) 14.231ᱧ 
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Q2. साधारण ᭣याज पर 20 वषᲄ मᱶ एक िनि᳟त धन रािश ᭭वंय का 8 गुना हो जाती है। साधारण ᭣याज कᳱ 
समान दर पर यह ᳰकतने वषᲄ मᱶ ᭭वयं का 22 गुना हो जाती ह?ै 
(a) 60 वषᭅ 
(b) 50 वषᭅ 
(c) 65 वषᭅ 
(d) 66.66 वषᭅ 
(e) 52 वषᭅ 
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Q3. 15 पᱧुष,8 ᳰदनᲂ मᱶ एक कायᭅ को पूरा कर सकते ह ᱹजबᳰक 10 मिहलाएं,20 ᳰदनᲂ मᱶ समान कायᭅ को पूरा 
कर सकती ह।ᱹ 7 पᱧुष कायᭅ करना शᱨु करते ह ᱹऔर 12 ᳰदनᲂ के बाद उ᭠हᱶ 10 मिहलाᲐ ᳇ारा बदला जाता ह।ै 
शेष कायᭅ को पूरा करने के िलए 10 मिहलाᲐ ᳇ारा िलया गया समय ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 5 ᳰदन 
(b) 8 ᳰदन 
(c) 7 ᳰदन 
(d) 6 ᳰदन 
(e) 9 ᳰदन 
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Q4. 25 लीटर िम᮰ण मᱶ 3: 2 के अनुपात मᱶ दधू और पानी है।दधू और पानी का अनुपात 1: 1 बनाने के िलए 
िम᮰ण मᱶ ‘x’ ℓपानी िमलाया जाता ह।ैउसके बाद दधू और पानी के अनुपात को ᮧारंिभक ि᭭थित मᱶ दधू और 
पानी के अनुपात मᱶ ‘y’ ℓदधू िमलाया जाता ह।ै‘x’कᳱ तुलना मᱶ ‘y’ ᳰकतना ᮧितशत अिधक ह?ै 
(a) 12.5% 
(b) 25% 
(c) 37.5% 
(d) 50% 
(e) 62.5% 
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Q5. एक कᭃा मᱶ 10 छाᮢᲂ कᳱ औसत आयु 20 वषᭅ ह,ै यᳰद एक नया छाᮢ को भी शािमल ᳰकया जाता ह,ै तो 
सभी छाᮢᲂ कᳱ नई औसत आयु 1 वषᭅ बढ़ जाती है। नए छाᮢ कᳱ आयु है: 
(a) 21 वषᭅ 
(b) 30 वषᭅ 
(c) 31 वषᭅ 
(d) 32 वषᭅ 
(e) 28 वषᭅ 
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Directions (6-10) :िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ मᱶ ᮧ᳤ िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या आएगा? 

Q6. ඥ√784 +  √441 =?ଶ+ 3 
(a) 2 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 
(e) 6 
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Q7. 6
ଵଶ

ଵ଻
× 1

ଵହ

ଵଽ
+ 15 = ?ଷ 

(a) 2 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 5 
(e) 6 
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Q8. 64का87.5 % +
ଵ

଺
× 36 + 38 =? 

(a) 80 
(b) 110 
(c) 120 
(d) 90 
(e) 100 
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Q9. 3
మ

య × 3
భ

య  × 3ଷ = 9? 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 3 
(d) 4 
(e) 5 
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Q10. √156 + 13+ ? = √176 + 20 
(a) 3 
(b) 455 
(c) 2 
(d) 1 
(e) 5 
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Directions (11-15):िन᳜िलिखत लाइन ᮕाफ का अ᭟ययन कᳱिजए और उसके आधार पर ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए। 
नीचे लाइन ᮕाफ ᳰदया गया ह ैजो ᳰदए गए वषᲄ मᱶ गेᱠ ंऔर चावल कᳱ कᳱमत मᱶ ᮧितशत वृि᳍ को दशाᭅता है। 



 
Q11. यᳰद 2014 मᱶ चावल और गᱠे ं के मू᭨य के बीच का अनुपात 3: 4 है, तो 2015 मᱶ उनकᳱ कᳱमत का 
अनुपात ᳰकतना होगा? 
(a) 20 : 23 
(b) 19 : 21 
(c) 18 : 23 
(d) 23 : 28 
(e) 17 : 19 
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Q12. यᳰद वषᭅ 2011 मᱶ गᱠे ंकᳱ कᳱमत 7200 ᱧपये ᮧित ᳴Ფटल है तो वषᭅ 2013 मᱶ ᮧित ᳴Ფटल इसकᳱ कᳱमत 
ᳰकतनी होगी? 
(a) 8420 
(b) 9012 
(c) 10500 
(d) 83250 
(e) 9108 
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QTagsLine Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q13. वषᭅ 2011 से वषᭅ 2013 तक गᱠे ंकᳱ कᳱमत मᱶ ᮧभावी ᮧितशत वृि᳍ ᭍या ह?ै 
(a) 30% 
(b) 22% 
(c) 23.5% 
(d) 26.5% 
(e) 32.75% 
L1Difficulty 2 
QTagsLine Graph DI 
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Q14. यᳰद कोई ᳞िᲦ वषᭅ 2012 मᱶ 120 ᱧपये ᮧित ᳰकᮕा कᳱ दर से चावल खरीदने मᱶ 4140 ᱧपये खचᭅ 
करता ह,ै तो उसे वषᭅ 2013 मᱶ 4140 के समान खचᭅ के िलए चावल कᳱ खपत को ᳰकतने ᳰकलोᮕाम कम करना 
होगा? 
(a) 4.5 ᳰकᮕा 
(b) 3 ᳰकᮕा 
(c) 2 ᳰकᮕा 
(d) 2.5 ᳰकᮕा 
(e) 4 ᳰकᮕा 
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Q15. यᳰद 2013 मᱶ गेᱠ ंकᳱ कᳱमत 132 ᱧपये ᮧित ᳰकᮕा है तो 2012 मᱶ 25 ᳰकᮕागᱠे ंकᳱ कुल लागत ᳰकतनी  
होगी? 
(a) 1250 ᱧ 
(b) 3000 ᱧ 
(c) 1500 ᱧ 
(d) 2000 ᱧ 
(e) 2500 ᱧ 
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Solutions 
 
S1. Ans (c) 
Sol. 
ATQ, 

Interest difference= 𝑝𝑟𝑖𝑛𝑐𝑖𝑝𝑎𝑙 ൤ቀ1 +
௥௔௧௘

ଵ଴଴
ቁ

௧௜௠௘
− 1൨ −

௣௥௜௡௖௜௣௔௟×௥௔௧௘×௧௜௠௘

ଵ଴଴
 

= 15346 ቈ൬1 +
10

100
൰

ଷ

− 1቉ −
15346 × 11 × 3

100
 

                                 =15346ቀ
ଷଷଵ

ଵ଴଴଴
−

ଷଷ

ଵ଴଴
ቁ 

                                 =15346×
ଵ

ଵ଴଴଴
 

                                 =Rs.15.346 
 
S2. Ans (a) 
Sol. 
Let principal = Rs.P 
ATQ, 



7P=
௉×௥௔௧௘×ଶ଴

ଵ଴଴
 

Rate=35% 
So,  

21p=
௉×ଷହ×௧௜௠௘

ଵ଴଴
 

Time= 60 years 
 
S3. Ans (d) 
Sol.  

15𝑀 × 8 = 10𝑊 × 20 
3𝑀 = 5𝑊 

 ATQ 
Let time taken by 10 women to complete the remaining work be T days 

7𝑀 × 12 + 10𝑊 × 𝑇 = 10𝑊 × 20 
35

3
𝑊 × 12 + 10𝑊 × 𝑇 = 200𝑊 

10𝑇 = 200 − 140 

𝑇 =
60

10
= 6 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S4. Ans.(d) 
Sol. 
ATQ, 
Initially Quantity of milk  

=
3

5
× 25 = 15ℓ 

Initially quantity of water 

=
2

5
× 25 = 10ℓ 

‘x’ ℓ of water is added to make the ratio of milk and water 1 : 1 ⇒ Quantity of milk initially 
is same as quantity of water after adding ‘x’ ℓ water = 15ℓ.  
⇒ x = 15 – 10 = 5ℓ 
Quantity of total mixture now = 25 + 5 = 30ℓ.  
‘y’ ℓ of milk is added now to make the proportion of milk and water same as before = 3 : 
2 

⇒
3

5
=

15 + y

30 + y
 

⇒ 90 + 3y = 75 + 5y  
2y = 90 – 75  
y = 7.5 ℓ  

Required % =
7.5 – 5

5
× 100 

=
2.5

5
× 100 = 50% 

 
S5. Ans.(c)  



Sol. Age of new student = 20 + ቀ1 +
ଵ଴

ଵ
ቁ × 1  

= 20 + 11  
= 31  
 
S6. Ans(a) 

Sol. ඥ√784 +  √441 =?ଶ+ 3 
√28 + 21 = ?ଶ+ 3 

?ଶ = 7 − 3 
∴ ? =  √4 

So, ?=2 
 
S7. Ans(b) 

Sol. 
ଵଵସ

ଵ଻
×

ଷସ

ଵଽ
+ 15 = ?ଷ 

15+12 = ?ଷ 
?= √27

య  
So, ?= 3 
 
S8. Ans(e) 
Sol. 

଻

଼
× 64 +

ଵ

଺
× 36 + 38 = ? 

56 + 6 + 38 = ? 
So,?=100 
 
S9. Ans(b) 

Sol. 3
మ

య
ା

భ

య
ାଷ = 9? 

3ସ = 3(ଶ×?) 
So, ?= 2 
 
S10. Ans(d) 
Sol. √169+? =  √196 
?= 14-13 
So, ?=1 
 
S11. Ans.(c) 
Sol. 
Let the price of rice and wheat in 2014 be 3x and 4x 
Ratio of price of rice to price of wheat in 2015 = (120% of 3x) : (115% of 4x)  
= 18 : 23 
 
S12. Ans.(e) 
Sol. 

Price of wheat in 2013 = = 7200 ×
ଵଵହ

ଵ଴଴
×

ଵଵ଴

ଵ଴଴
 

= 9108 
 



S13. Ans.(d) 
Sol.  
Let price of wheat in 2011 = 100 

so, price of wheat in 2013 = 
ଵଵହ

ଵ଴଴
×

ଵଵ଴

ଵ଴଴
× 100 

= 126.5 
So, effective increases equals = 26.5% 
 
S14. Ans.(a) 
Sol. 

In 2012 person buys =
ସଵସ଴

ଵଶ଴
 kg of Rice 

So, in 2013 person buys  =
ସଵସ଴

భభఱ

భబబ
×ଵଶ଴

 𝑘𝑔 𝑜𝑓 𝑟𝑖𝑐𝑒 

So decrease in consumption = 34.5 – 30 
= 4.5 kg 
 
S15. Ans.(b) 
Sol. 

Price per kg of wheat in 2012 =
ଵଷଶ×ଵ଴଴

ଵଵ଴
 

= 120 
Total cost for 25 kg of wheat in 2012 = 120 × 25 
= 3000 Rs  
 
 
 


